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РЕКРЕАЦІЙНО-ТУРИСТИЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ РЕГІОНАЛЬНОГО 

ЛАНДШАФТНОГО ПАРКУ «КІНБУРНСЬКА КОСА» 
 

В наш час, людям як ніколи потрібне місце, де можна оздоровитися та 
відпочити. Кінбурнська коса омивається чистим чорним морем, має лікувальні 
озера, не забруднене, чисте повітря, велику різноманітність дикої флори та 
фауни. На цьому півострові є всі умови для спокійного відпочинку, а також для 
туризму. В Україні є перлина дикої природи – це регіональний ландшафтний 
парк Кінбурнська коса, який знаходиться в Очаківськму районі Миколаївської 
області. Займає крайню західну частину Кінбурнського півострова між 
Дніпровсько-Бузьким лиманом і Ягорлицькою затокою Чорного моря [1, 3]. 
Територія регіонального ландшафтного парку не забруднена сміттям, 
відходами та викидами газів які залишають по собі автомобілі. Мережі доріг 
тут немає і до півострова в’їжджає відносно невелика кількість транспорту [1]. 

Кінбурнська коса цілком обґрунтовано вважається перлиною дикої 
природи не тільки України, а і Європи. Це унікальний природно-
територіальний комплекс древньорічкових, рівнинних, піщаних та приморських 
ландшафтів, середовище існування багатьох видів рослин, грибів, тварин, серед 
яких є такі, що не трапляються більше ніде у світі. Сьогодні природні умови 
Кінбурна сприятливі для пляжно-купального відпочинку, лікування грязями, 
полювання, рибальства, збирання грибів, а також для наукового, спортивного та 
екологічного туризму [2]. 

На території регіонального ландшафтного парку «Кінбурнська коса» - є 
дуже багато цінних природоохоронних територій, які є унікально важливою 
ланкою приморського екокоридору, є місцем масового гніздування і 
концентрації птахів під час сезонних міграцій. Також, ці території підтримують 
існування багатьох рідкісних видів рослин і тварин занесених до Червоної 
книги України. Майже у середині села Покровка знаходиться поле диких 
орхідей, яке займає 10 га [3]. Загальна чисельність орхідей на ділянці нараховує 
кілька мільйонів рослин – надзвичайно красивих та рідкісних. Усі п’ять видів 
цієї квітки занесені до Червоної книги України та охороняються відповідно до 
Конвенції ООН про міжнародну торгівлю рідкісними видами рослин і тварин 
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[5]. А іноді, на Кінбурні можна зустріти дуже рідкісних, диких мустангів. 
В наш час, Кінбурнська коса потребує відносно нового поняття у 

туристичній діяльності – це екологічний туризм.  
Екологічний туризм, є формою активного відпочинку з екологічно 

значущим наповненням. Це особливий інтегруючий напрямок рекреаційної 
діяльності людей, що будують свої взаємовідносини з природою та іншими 
людьми на основі взаємної вигоди, взаємоповаги та взаєморозуміння. Туристи 
отримують від такого спілкування з природою певний фізичний, 
психологічний, інтелектуальний та емоційний запас міцності та здоров'я, а 
природа при цьому зазнає мінімальних оборотних впливів і втрат, місцеві 
мешканці отримують соціальні та економічні стимули до збереження природи 
та традиційного природокористування [4]. 

Тенденція екологічного туризму вже поширилася у багатьох країнах. 
Численні опитування туристів свідчать, що серед провідних мотивів 
туристських подорожей на перший план все більше виступає прагнення людей 
до спілкування з природою екологічний туризм з його величезними 
рекреаційними і пізнавальними можливостями покликаний сформувати 
суспільну свідомість щодо охорони та раціонального використання природних 
багатств, донести до людей нагальність і важливість питань захисту 
навколишнього середовища.  

У багатьох країнах екологічний туризм стає супутником і невід'ємною 
частиною всіх видів туризму, інтегрує їх у загальний процес, а завдяки своєму 
максимально доступному просвітницькому та освітньому потенціалу є чи не 
єдиним регулятивним та формуючим поведінку важелем управління 
урбанізаційними процесами, раціонального природокористування та охорони 
природи. Він дозволяє пом'якшити удари, що завдає природі бездумне 
ставлення до неї людини, зберігає кутки незайманої природи і сприяє 
примноженню природних цінностей не тільки за допомогою екологічної 
просвіти, але і за рахунок коштів, що спрямовуються з прибутків від 
екологічного туризму на вирішення цих завдань. 

Кінбурнський півострів має усе, що потрібно для екологічного туризму: 
чисте повітря, блакитне море, незайману та дику природу. 

Кінбурнська коса багата на рекреаційні ресурси. Багато з тих, хто хоча б 
раз побував на косі, має бажання повернутися знову, а хто не був тут ніколи – 
мріє побачити безмежні простори, вільні від багатоповерхівок та міського 
шуму, сині озера, чисте море, довгу-довгу пляжну смугу, яка виляючи 
піщаними розсипами манить до обрію. 

Без рекреації та відпочинку не можна уявити сучасне життя, яке 
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переважно проходить у напруженому ритмі, у вирішенні проблем сьогодення. 
Сьогодні Кінбурнська коса серед різноманітних місць відпочинку та 

курортів вирізняється унікальним біорізномаїттям, якому вже немає аналогів у 
світі. Прекрасні пляжі – сполучення білого дніпровського піску і прозорої 
блакиті Чорного моря, їхня загальна довжина сягає 23км. Узбережжя 
Дніпровського лиману – це заповітні місця рибалок-спортсменів. Сапропелеве 
багно цілющіх грязьових озер здатне допомогти у боротьбі з багатьма 
недугами. Благодатне повітря Кінбурна напоєне пахощами моря і степу. На 
Кінбурн їдуть відпочивати туристи не тільки з України, а також з Росії та 
Європи. Отже, Кінбурн – це не тільки природна перлина України, а і Європи в 
цілому. Це пояснюється, по-перше, тим, що Кінбурн має унікальні і водночас 
різноманітні природні ландшафти які забезпечують умови екосистемної 
стабільності та збереження біорізноманіття Кінбурнського півострова і 
прилеглої акваторії Чорного моря. По-друге, включає частину водно-болотяних 
угідь міжнародного значення «Ягорлицька затока». По-третє, узбережжя та 
озера Кінбурну мають унікальні оздоровчі властивості та естетичну 
привабливість, це безкрайні безлюдні простори, чисте повітря, можливість 
побути на самоті з дикою природою. На Кінбурні існує досить багато видів 
рідкісних рослин і тварин. 

Таким чином, Кінбурн завдяки збереженій біорізноманітності, є 
джерелом генетичного матеріалу для відтворення вже знищених піщаних степів 
як в Україні, так і в Європі. Грунтові води Кінбурну поки що настільки чисті, 
що придатні для пиття та забезпечують існування місцевого населення. 
Туристичний та рекреаційний потенціал Кінбурнської коси дуже великий. 
Кожному цей заповідний та незайманий куточок України буде до вподоби. 
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